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Правление акционерного общества «Университет КАЗГЮУ» является коллегиальным исполнительным органом, действует от имени Общества, в том числе представляет его интересы, совершает сделки от имени Общества в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан и Уставом Общества, утверждает штат работников Общества, принимает решения, обязательные для исполнения всеми работниками Общества.
Правление осуществляет руководство текущей деятельностью Общества и вправе принимать решения по вопросам деятельности Общества, не отнесенным законодательством Республики Казахстан и Уставом Общества к компетенции других органов и должностных лиц Общества.
Правление в своей деятельности руководствуется законодательством Республики Казахстан, Уставом Общества, решениями Общего собрания акционеров, Совета директоров и Положением о Правлении. 
Правление выполняет решения Общего собрания акционеров и Совета директоров Общества, подотчетно Совету директоров и несет ответственность перед ним за выполнение возложенных на него обязанностей. 
Правление предварительно рассматривает вопросы, отнесенные в соответствии с законодательством Республики Казахстан и Уставом Общества к компетенции Совета директоров Общества, перед вынесением данных вопросов на рассмотрение Совета директоров, за исключением случаев вынесения на рассмотрение Совета директоров вопросов по инициативе членов Совета директоров, Службы внутреннего аудита, аудиторской организации, осуществляющей аудит Общества, или крупного акционера Общества.
